

区领导检查节前安全生产工作

本报讯(记者 霍吕 齐宏 邓公平 韦玉婷)新春将至,区委书记周旭、区委副书记、区长何庆等区领导深入一线检查我区安全生产、春运保障、食品安全、市场供应情况,要求全区各级各部门时刻把安全生产记在心上、抓在手上、落实到行动上,全力做好春节期间安全稳定工作,确保全区人民度过一个欢乐祥和的春节。

1月22日,区委书记周旭深入烟花爆竹仓库、汽车客运中心、影院、商场、居民小区等地,督导检查节前安全生产工作。

在重庆市烟花爆竹集团渝庆有限公司北碚分公司,周旭对消防器材是否配备齐全、消防通道是否畅通等情况进行检查。他要求,要严格落实消防安全管理制度,按照规范化、标准化要求,完善设施设备,强化内部管理,依法依规生产经营。在502大巴车站,周旭实地检查售票、检票、上车、发车等运行情况,并详细了解与人民群众出行息息相关的事宜。他强调,要切实抓好春节期间道路运输安全服务保障工作,确保广大人民群众出行安全。在保利万和北碚影城,周旭详细了解消防通道情况和标识牌设置情况。他指出,影院是公众聚集场所,一定要认真落实安全生产主体责任,积极开展安全隐患排查。在重百三店,周旭详细了解商品供应、价格、质量等情况。他要求,要做好节日期间市

场供应保障,以高水平供给更好地满足广大群众消费需求。在旺德旺城小区,周旭走进消防控制室查看听取该小区安全生产工作情况。他要求,要加强消防安全知识宣传,进一步提升居民的消防安全意识。

周旭强调,安全生产事关人民群众切身利益,事关改革发展稳定大局。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断强化安全生产意识,时刻绷紧安全生产这根弦。要强化隐患排查整治,健全常态化风险隐患排查机制,提高发现问题能力,以钉钉子的精神抓好隐患整改。要严格落实安全生产责任制,强化党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任。要加强节日期间的值班值守,提高安全监管、监测预警和应急处置能力,坚决防范和遏制安全事故发生,切实保护好人民群众生命财产安全。

区区委、区政府常务副区长董伦参加检查。

1月22日,区委副书记、区长何庆前往小区物业、超市、“两违”整治现场等地,检查节前安全工作和市场供应工作。

在中央鑫都物业办公室,何庆实地查看安保监控和消防预警系统运行状况,并与值班人员交谈,询问物业公司安全生产管理制度和应急预案、应急演练

等工作落实情况。他要求,物业公司要履行好物业管理职责,落实好隐患排查工作,切实提高物业管理能力;相关部门要建立健全长效管理机制,提升城市精细化管理水平,为居民营造文明和谐的居住环境。在永辉超市天生丽街店,何庆向销售人员询问商品价格,了解货品供需情况。他要求,商场负责人要立足于市场需求和百姓需要,加强商品供应,丰富商品种类,优化购物环境,确保群众节日购物需求。随后,何庆来到东阳街道“两违”整治现场,详细听取整治情况汇报。何庆要求,要持续推进“蓝屋顶”“彩钢棚”整治工作,切实改善市容环境,提升北碚城市形象。

检查中,何庆强调,节日安全生产和市场供应事关人民群众切身利益,各级各部门要时刻绷紧安全生产这根弦,坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实市委、市政府工作部署,用心用力做好安全生产工作,坚决遏制重特大事故发生,切实保护好人民群众生命财产安全。要强化市场监管,保障市场供应,维护市场秩序,切实做好食品安全工作,确保人民群众过一个安定祥和的新年。

1月20日,区委常委、宣传部部长江绪容带队检查我区文化场所安全生产工作。当天,江绪容一行首先来到区融媒体中心,查看电视播控机房、演播厅、

广播制播机房等地,详细检查电视节目制作、播出和传输工作情况。江绪容要求,要制定详细可行的应急预案,全面做好保障工作,加强信息监测和设备检修,防止安全播出事故的发生。随后,江绪容一行检查了部分电影院、书店等,实地查看办公经营场所,详细了解各单位经营管理、安全生产、隐患排查、节日期间应急值守等情况。江绪容强调,各级各部门要切实提高思想认识,高度重视文化行业安全工作,深刻认清新形势下意识形态工作的极端重要性,进一步落实意识形态工作责任制,把各项任务落细落实,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要加大人员密集场所的隐患排查整治力度,加强对设施器材的维护、保养、检测,完善应急预案,确保节日期间全区文化市场安全稳定、活跃繁荣、健康有序。

1月20日,副区长赵祺,区政协副主席、区市场监管局局长张奕带队先后前往缙云山索道、新世纪百货北碚新城店、鑫斛药房海宇店、徐生记大酒楼城南店,检查特种设备、食品药品等安全监管工作,了解市场保供情况。检查组一行要求,有关部门和企业要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产责任,加强日常巡查和维护,及时消除安全隐患,严防各类安全事故发生。要高度重视节日期间市场供应工作,确保各类商品供应充足、价格平稳、质量安全。

“北碚发展之我见”青年主题沙龙活动举行

江绪容章榕出席

本报讯(记者 邓公平 霍吕)1月21日,“北碚发展之我见”青年主题沙龙活动在北碚区青少年活动中心举行。来自全区各机关单位的20名青年干部齐聚一堂,为北碚高质量发展建言献策。区委常委、宣传部部长江绪容,区委常委、组织部部长章榕出席活动。

本次活动由区委组织部、区人力社保局、团区委主办,旨在搭建青年干部学习锻炼的平台,激励广大青年干部不忘初心、牢记使命,用青春力量奋力谱写北碚高质量发展新篇章。

活动现场,经过前期筛选脱颖而出的20名青年干部选手,分别配合

PPT进行了6分钟以内的演讲。“用数据丈量北碚,用坚守共创明天”“逐步推进无纸化办公,积极推动绿色发展”“保护知识产权,服务民营经济”……大家围绕全区重点工作,结合自身工作实际,从不同角度为北碚经济社会发展高质量发展勾画蓝图,沙龙精彩纷呈。

“这次沙龙活动让我对北碚的发展有了更加深入的思考,为我今后的工作明确了方向。我将把初心和使命化为自觉行动,努力做一名优秀的组工干部,为北碚发展贡献自己的青春力量。”区委组织部青年干部田浩说。

多部门联合执法整治交通乱象

本报讯(记者 彭浩杰)春节将至,为营造节日期间良好的交通环境,确保群众安全畅通出行,1月17日,区公安分局交巡警支队勤务三大队联合蔡家岗街道、区城市管理局等部门联合出击,在蔡家岗片区集中开展“打通生命通道”车辆乱停放交通违法行为专项整治行动。

专项整治行动中,联合执法组分两队,在蔡家岗街道两江名居南(北)社区、中庚城、中央大街、轨道交通6号线蔡家站、轨道交通6号线向家岗

站等居民投诉集中的地方,针对车辆乱停乱放、机动车号牌涉证等各类交通违法行为开展整治。同时,对非法营运的车辆、电动摩托车搭载他人,特别是在消防通道乱停乱放的行为进行全面排查,对堵塞消防通道的交通违法行为进行处罚。

区公安分局交巡警支队相关负责人介绍,此次专项整治行动共查处乱停乱放交通违法行为110余起,教育驾驶员20余人,为广大市民在春节期间平安出行营造了良好氛围。

朝阳街道狠抓城市品质提升工作

实施路面改造 保障群众出行

本报讯(记者 齐宏)1月21日,朝阳街道牌坊湾社区居民代表甘秉霞将一面写着“心系老百姓为民办实事”的锦旗送到街道办事处,感谢街道心系百姓,及时实施楼栋周边路面改造,解决了居民们的出行难题。

甘秉霞是牌坊湾社区岩湾68号的居民,她所居住的楼栋有3个单元44户住户。和许多老城区老旧小区一样,该楼栋建成时间较久,许多配套设施比较老旧。“道路地砖透水性强,一下雨就长满青苔,一不留神就容易滑倒。楼上住有很多六七十岁的老人,进出非常不便。”甘秉霞告诉记者。

在接到居民的情况反映后,社区立即组织人力对居民楼周围路面进行清理,喷洒药水,消除青苔。甘秉霞说:“清理后路面干净了,但一下雨青苔又长出来了。”

为彻底解决居民出行难题,朝阳街道主动作为,联系建筑单位,于

1月18日对岩湾68号居民楼周边实施路面改造,全面更换透水地砖,完善道路设施,保障群众出行安全。

据介绍,近年来,朝阳街道为完善辖区城市功能,协同推进南京路老旧小区综合改造,深入实施背街小巷整治17000平方米,实现辖区全覆盖;170户岩湾危旧改回迁房完成分房;新增路灯12盏,维修路灯63盏,新增休闲座椅70个;16部老旧住宅电梯投入使用,42部正在安装,率先兑现电梯安装财政补贴;中山路街区提升改造工程春节前完工。

接下来,朝阳街道将以老旧小区综合改造为重点,巩固南京路老旧小区综合改造成果;完成文星湾片区老旧小区综合改造,力争启动朝阳文创大道老旧小区整体改造;持续开展垃圾分类、电梯安装、“三无”小区自治管理等工作,推进文明城区建设,不断提升城市品质,努力实现“皆清洁、皆美丽、皆有秩序、皆可安居、皆可游览”。

蔡家岗街道司法所开展社区矫正人员主题警示教育

本报讯 1月21日,蔡家岗街道司法所组织辖区在册社区矫正人员开展“守法感恩、文明回归”主题警示教育。

活动中,社区矫正人员通过书写朗读感恩家书、竞答社区矫正相关知识、开展互动游戏等,进一步增强遵

法、学法、守法、用法意识,提高社会责任感,怀揣感恩之心,认真接受教育、服从管理。

活动还对2019年表现良好的社区矫正人员给予鼓励,并号召其他社区矫正人员向他们学习。

(本报记者)

简讯

■新春佳节到来之际,为了让困难职工过一个快乐祥和的新年,1月7日至21日,区总工会对北碚区环卫处、新兴齿轮厂、重庆美斯特瑞工贸有限公司、重庆北斗星家具有限公司等16个单位的部分困难职工和农民工进行了走访慰问,向他们送去新春的问候和祝福。

(本报记者)

■为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,推进全面从严治党向纵深发展,1月19

日,水土街道召开2019年度直属党组织书记抓基层党建工作述职评议会,街道二级班子以上干部、各直属党组织书记、主任等共计60人参会。

(本报记者)

■1月19日,童家溪镇举办2020年“不忘初心 奋勇前行”迎春文艺汇演,辖区群众欢聚一堂,喜迎新春佳节。文艺汇演在舞龙队的精彩表演中拉开序幕,各村(社区)以及辖区学校带来了精心准备的14个文艺节目,为现场观众带来一场丰盛的文化大餐。

(通讯员 蒋扬扬)

新春走基层

区妇联携手志愿者协会开展慰问活动

本报讯(记者 齐宏)1月20日,为了让孤寡老人、困境(留守)儿童过一个温暖祥和的春节,感受到党和政府的温暖,及时传递妇联“娘家人”的关爱,区妇联联合碚城义工协会,走进澄江敬老院开展“把爱带回家”迎新春慰问活动。

当天,工作人员和志愿者们为澄江敬老院的孤寡老人送来了鸡蛋、水果等慰问品,区妇联还组织巾帼志愿者,为老人们带来了自编自演的文艺节目,并和老人们一起画年画、写“福”字、挂灯笼、剪窗花、贴春联,敬老院里呈现出喜庆祥和的节日气氛。

活动中,区妇联还邀请了部分困境(留守)儿童来到敬老院,和老人们一起包饺子、搓汤圆。孩子们为老人围上暖心的红围巾,老人和孩子欢聚一堂,大手牵小手,爱心连童心,让孤寡老人感受到党和政府的关爱,也让孩子们感受到社会大家庭的温暖。



写“福”字迎新春 留学生感受中国年味

1月20日,在新春佳节到来之际,天生街道天生桥社区开展留学生写“福”字迎新春活动,组织西南大学外国留学生用毛笔书写“福”字,让外国留学生感受浓浓的中国年味,喜迎新春佳节。

记者 霍吕 摄



走进缙云山 探索大自然

日前,团区委、区少工委组织20名困境(留守)儿童走进缙云山开展新春关爱研学活动。缙云山是重庆市植物园,有国家级保护珍稀植物珙桐、银杉、红豆杉、杉木等。困境(留守)儿童在青山绿水间亲近大自然,了解植物的多样性和生长环境,享受快乐的一天。

记者 秦廷富 摄



打起非洲鼓 欢乐度假期

进入寒假,我区一教育机构的非洲鼓公益课堂迎来众多学生,孩子们在家长的带领下,每天坚持学习非洲鼓的打击技法,锻炼身体,陶冶身心。非洲鼓打击手法简单易学,易于推广,目前,我区已有超过1000名爱好者接受免费公益培训。

记者 秦廷富 摄

重庆市北碚区人民政府关于在嘉陵江北碚段干流及支流水域设立禁渔区的通告

为进一步保护嘉陵江北碚段干流及支流水域水生生态环境,恢复自然渔业资源,根据《中华人民共和国渔业法》《重庆市实施〈中华人民共和国渔业法〉办法》和《农业农村部关于长江流域重点水域禁捕范围和时间的通告》(农业农村部通告〔2019〕4号)等有关规定,决定在嘉陵江北碚段干流及支流水域设立禁渔区,现将有关事项通告如下:

一、禁渔区范围。北碚区境内嘉陵江草街电站坝下至童家溪镇同兴村野猫沟江段之间的水域、

璧北河澄江镇五一村高滩至澄江码头之间的水域、梁滩河歇马街道东风村白土坝至龙凤桥街道毛背沱之间的水域、黑水滩河金刀峡镇胜天湖至水土街道狮子口之间的水域。

二、禁渔时间。自本通告印发之日起,实行暂定为期10年的常年禁捕。禁渔期结束后,在科学评估水生生物资源和水域生态环境状况以及经济社会发展需要的基础上,决定是否延长禁渔时间。

三、禁止内容。在禁渔区和禁渔期内,禁止开展捕捞,禁止扎巢采卵、挖沙采石,禁止销售非法

捕捞的渔获物,严禁电鱼、毒鱼、炸鱼等严重破坏渔业资源的违法行为。

四、对违反禁渔规定的行为,由相关部门依法处理。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

五、本通告自印发之日起实施。监督举报电话:023-68867722(工作时间),023-68863568(夜间、节假日)。特此通告。

重庆市北碚区人民政府
2020年1月20日



北碚人看北碚新闻
扫描二维码 《北碚新闻》随心看
综合频道每天20:00首播,22:30重播,次日8:00、12:30重播。文旅频道次日12:00重播。



缙享北碚
指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚